
GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH
FOREST DEPARTMENT

From
Sri S.K.Chhottray, I.F.S.,
Prl. Chief Conservator of Forests,
(Head of Forest Force) (FAC)
Andhra Pradesh,
Sankuratri Residency, Agathavarapadu
M.G. Inner Ring Road, Guntur-522509

To
The Principal Secretary to
Govern m ent,
Environment, Forest, Science
and Technology Department,
A.P. Secretariat, Velagapudi,
Amaravathi.

Sir,

Sub: APFD - F (C)Act, 1980 - Proposal for diversion of 4.47 Ha.
(i.e.2.96 Ha.,for Mining + 0.50 Ha.for Dumping area + 0.60
Ha., for safety zone area + 0.41 Ha.,for approach road area)
of forest land for extraction of colour granite in
compt.No.103, Boyakonda R.F., of Chittoor (West) Division
in favour of M/s.Sri Sai Rocks - additional information
submitted - Reg.

Ref: 1. D.M.G., A.P., Hyd. Lr.No.46108/R5-1/2013,
dt.07.o7.20t4.

2. Proposal No.FP/APIQRY18856/2014 uploaded in the
Ministry's website.

3. C.C. F., Ananthapuram Rc. No. 288 4 / 2014-T.O.,
dt.26.12.20t6.

4. P.C.C.F. (HoFF) A.P., Guntur Rc.No,3409/20L4-FCA.2,
dt.31.01.2017.

5. Govt.Memo No.482lSec.lll20l7, E.F.S.&T.(Sec.II) Deptt,
dt.20.o3.20t7.

6. D.F.O., Chittoor (West) Rc.No.3476l20L4-A2,
dt.27.03.20L7.

7. Representation of M/s. Sri Sai Rocks, Chittoor
dt.2o.7l.2ol7. 

* * **
It is submitted that the Government vide reference 5th cited has requested

to furnish the information on the (4) four points as stipulated therein for further
action on the subject proposal.

The information as desired by the Government has been obtained from the
Divisional Forest officer, chittoor (west) and submitted the point wise
information as follows :

Reply.

The User Agency has furnished the
RoFR. Certificate issued by the District r

Collector, Chittoor vide REV-
csEcoMG(QMSG) / 20/2017-D, rH (C7),
dt. 14. 1 1.2017 (submitted herewith)
The required justification was already
furnished by the DMG, A.P., Hyderabad
vide para-2 in Lr.No.4610B/R5-1/13,
dt.07.02.20t6.

The D.M.G., has also informed that the
type of deposit available in the apptied
area is in the form of discontinuous

Sl.No. Information as desired by
the GoAP in their letter

dt.20.o3.2017.
(i) The no objection certificate as

required under RoFR Act from the
District Collector is not enclosed.

( ii) Justification for locating the mining
project inside R.F., and if quality of
granite is difFerent than available in
the outside, then by what
difference of quality to be certified
are not furnished.

in forest la nds. The

Rc.No. 3409/2O14-FCA-2, Dated: 23-11-2O17.

bodies of fallin



dyke is tending
length of about
varying between

The Divisional
(West) has info
mining project i

no mining app
pending in this

in N-S direction as a
0.6 KMs with a width
170 and 175 Mtrs.

Forest Officer, Chittoor
rmed that this is the first
n this R.F., and there are
lications processed and
locality.

A copy of the D.M.G., letter
dt.O7.O2.2O16 is enclosed herewith
for ready reference.

( iv)

Encl.:- As a bove.

It is further informed that in the
proposal as against part-II e.No.7 (viii)
at page 15 it was mentioned that .ithe
mining area is located on the top of
the small hillock and hence, a deeptrench or stone wal! should b;provided along the periphery of the
proposed lease area,,.

The proposed area is almost abutting
the R.F., boundary and hence it may noi
lead to fragmentation.

This is submitted for favour of information and necessary action.

Yours faithfully,
Sd/- S.K.Chhottray,

Principal Chief Conservator of Forests
(Head of Forest Force).(FAC)

Copy to the Divisional Fore.st Officer, Chittoor (West) Division, Chittoor.
Copy to the Conservator of Forests, Ananthapur for information.
Copy to M/s.sri sai Rocks, Lg-592, Near Masanicar Grounds, tutittoo.,

Chittoor-517 001 (A.p.) for information.

t t.

\

( iii)
Mines & Geology proving that highquality granite stone is n-ot
available outside in the State has
been furnished.

No certiflcate from the Director of The D.M.G., A.p., H
dt.07.02.2016 has
Granite, granite gn
etc., are important
commonly exploited as granite
dimension stones. Generally-, th;
mineral occurring in the applied'area ispeninsular gneissic complex of
Archeans. The mineral available in the
applied area is not available anywhere
else in the District.

ed ar ab d nY h S e rtte
n ffo em d th a t th e
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as not been confirmed
whether the mine falls under
cluster mine group or standaloneproject. As brought out in the
report of the DFO, the mining area
is confirmed to hillock. No plans
are available to control soil erosionand DFO/CCF|?CCF, have not
remarked whether opening of RF.,
area will lead to fragmentation..

Further it h
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To

The Divisicnal Forest Officer,
, t , ^.L nltrOOI ir.i.3 j t-l,.rlVlSlOn,

Chittoor.

Sri Pradyumna, P.S., I.lt.S
District Collector,
C!rittoor.

Sir,
Sub:- Mines & Minerals - Chittoor District - APFD - F(C) Act. 1980 - Proposals for

diversion of 4.47 Ha (i.e.,2.96 Ha for Mining area, 0.60 Ha for Safety Zone Area
+ 0.41 Ha for Road Area and 0.50 Ha Dumping) of Forest Land in Compt. No.
103 of Boyakonda RI of Chittoor West Division, Chittoor for quarry lease of
Colour Granite in favour of M/s Sri Sai Rocks - Accorded Stage-I approval -
Amendment Guideline of GoI - Requirement of Certificates under RoFR
Act,2006 - DLSC Conduct - Reg.

Ref:- 1. Lr. Roc No.3476l2014ffO,dated:27-03-2017 of the Divisional Forest Officer,
West Division, Chiuoor

2. This offrce REV-CSECOMG(QMSG)/2012017-D.TH(C7), dated:18-04-2017 &
27-Os-2017

3.Roc8l/78912017, dated: 05-07-2017 of the Sub Collector, Madanapalle..

** *** **
I invite your attention to the references cited and enclose the Annexure of information in

"a to h" along with Formll certificate under RoFR Act 2006 relating to diversion of 4.47 Ha

(i.e.,2.96 Ha for Mining area, 0.60 Ha for Safety Zone Area + 0.41 Ha for Road Area and 0.50

Ha Dumping) of Forest Land in Compt. No. 103 of Boyakonda RF of Chittoor West Division,

Chittoor for quarry lease of Colour Granite in favour of lvlls Sri Sai Rocks, Chittoor for uking

further action in the matter.

Yours faithfully,

District
Cl.rittoor.

REv-CSEC0MG(QMSG)/20/201 7-p.TH{C7 ). da!ld-r4:1l2q[
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l'rl. ( hicl' ('onscr\':ltor ot'Iiorests.
I:\ il iiartlcn. " Sankurathri Toucrs.
\I(i Inlrer lling lloatl. Agtthavlrapadu.
Gu ntu r - 5ll 5l)9

Su b : .\ l'f l)-F(' Act 1 980. Proposal tbr Diversion o14.470 t{ects (i.e 2.96 Ha for
\,1ir.lirrg + 0.50 Ila fbr Durnping area + 0.60 Ha fir safety zone area + O.rtl
hir tirr approach nrad area ) of Forest Land for extraction ofcolour granite
ir ('ornpr No. l0i. Boyakonda R.F. of Chittoor (West) Division in favour
ol'M/s Sri Sai Ilocks - Submission ol RoFR Certificate - Reg.

Ret: L Your Otflce l-euer No. 3409/2014/FCA-2 cated 26.04.2017 .

2. RoFR Certiflcate No. REV-CSECOMC(QMGy20/2017-D.TH(C7)
dated 14.11.2017

\\'itlr lell'r'crrcc Lo the above sul.l.ject and rel'erence cited as per vour. instructions

rlc hrle ploccsscd and got the RoFR Certificate lrorn Distiict Collector. Chittoor vide

rel'erence l"'i citcrl.

\\'c ule irclclitlr sLrbnritrinq the original RoFR Certificate - Fornt Il along rvith

Atol I proliru':r:r lirr r oul kind perusal. Kindll f'onvard the sante to the Governnrent ol'

ArrLllrlir l'r'rrtieslr li,r tilkins ncecssar\ ilction.

K ind lr rlo tlrc'rrcedt'ul

-l 
han kirrl r ou.

Yours faithfully,

For SRt
Encl: Original lloFli ('crtificate along n ith AloH profornra.

tr6j.

RoFt(s
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STA,TEMENT STIOWIN G TIIE PROFORMA RELATING TO SCHEDULED TRIBES

AND OTHERTRADITI ONAL FOREST DWELLERS (RX,COGNITION OF FOREST

RJGHTS) ACT 2006 As PER THE MOEF LR. NO. l1-9i1998-FC (PT)'

DATED : 30-0?-2009 AND 03-08-2009.

or LR. NO. 1r-9l1998-FC(PT),
,lto i oarrn : 30-07-2009 AND 03-08-2009

A letter fiom the State Govemment
Certifiing that the complete process of
identification and settlements of rights
under the RoFR Act has been carried out
for the entire forest area proposed for
diversion, with a record of firll
consultation and meetings held

h letter from the Stale Government
Certifiiug that proposals for such

diversion (with full details cif the project
and its implications, in vemacular / local
languages) have been placed before each

concemed Grama Sabha of forest-
dwellers, who are eligible under the RoFR
Act.

A letter from each of the concerned
Grama Sabhas, indicating that all
formalities/ processes under the RoFR
Act have been carried out and that they
have given their consent to the proposed
diversion and the compensatory and
ameliorative measures if any having
understood the purposes and details of

l'o sed diversion
A Letter from the State Govemment
certifying that the diversion of forest land
1br facilities managed by the Govemment
as required under section 3(2) of the
RoFR Act have been completed and that
the Grama Sabhas have consented to it

Obtaining the written conselt or rejection
ofthe Gram Sabha to the proposals

A letter from the State 'Govemment

ceililying that the Government certifuing
that tirc rights of primitive Tribal Groups

G iand pre-agricultural comurunities, where
applicable, have been specifically
sa{eguard as per section 3(1) (e) of the
RoFR Act

H
Ani other issues having bearing on
O raiionalsation of the RoFR Act

ts

-E

Distlici Ir'iboi \\ cllcre Ofllcsr,
Chittoor

Cottvenei-

.. ,l
D iv i sidhal ForesTO'ff -rfdi;

Chittoor West Division,
Chittoor

hi r.

hainnan
District Collector-- chittoor.

Ir.lrl Dis r

Replies

There are no claims received under se

and 4 (5) of RoFR Act proposed for diversion of
4.47 Ha (2.96 Ha of Mining area and an extent of
0.60 Ha (7.5 Meters) as Safety Zone and 0'50 Ha for
Dumping and an extent of 0.44 Ha Road area) in
favour of lWs Sri Sai Rocks in Compartrnent

No.103 of Boyakonda RF, Chittoor West Division,

ction 3 (1) (c)

Mandal, Chittoor District.
There are no forest Dwellers in the propos

hence the question of placing the proposals befole
the Grama Sabha does not arise. However the

Grama Panchayat has passed resolution stating that
there is no objection for diversion of 4.47 Ha (2.96

Ha of Mining area and an extent of 0.60 Ha (7.5

Meters) as Safety Zone and 0.50 Ha for Dumping
and an extent of 0.44 Ha Road area) in favour of
IrrVs Sri Sai Rocks in Compartrnent No.103 of

ed area;

Bo nda RF ofPun ur Mandal.

There are no claims under RoFR Act with regard to
the proposed area. Question of obtaining consent

from the Grama Sabha does not arise under RoFR
Act. However Grama Sabha was conducted at

Chandramakulapalle Grama Patrchayat and obtained
written statement stating that there is no objection
for grant of quarry lease in favour of IWs Sri Sai
Rocks, Chittoor

Since there are no claims under RoFR Act with
regard to the proposed area. However Grama Sabha

was conducted and no ob.lections were received.

The Gram Sabha was conducted with the villagers
of Chandramakulapalle Panchayat of Punganur
Mandal. The villagers have not raised any objections
for diversion of proposed site.

A ietter from the state Government
certifying that discussions aud decisions
on such proposals had placed only when
there \\?s a quorum of minimum 50% of
members of the Grama Sabira resent.

The written consent of the Gram Sabha of
Chandramakulapalle village and Panchayat is
enclosed. The Gram Panchayat has also passed

resolution of diversion of land in forest area.

Since there are no primitive Tribal Groups and Pre-

Agricultural Communities, Vana Samrakshana

Samithi existing in the proposed area for diversion
ofprotection ofrights ofsuch groups will not arise.

There are no other issues concerned with regards to
RoFR Act
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FORM.U
F or projects other than linear projects

Government of Andhra Pradesh
Office of the District Collector, Chittoor

i{Ev-csDC0toiG(oMSGy20/20r7-D.TH(C7) Dated: l+-10-2017

TO WHOMSOEVER IT MAY CONCERN

ln compliance of the guidelines of Ministy of Environment and Forest (MoEF)

Govemment of India's letter No.II-9l98-FC(pt) dated: 3'd August, 2009 on zubmission of
e.ridence for having initiated aad completed the process of settlement of rights under the

Scheduled Tribes and other Traditional Forest Dwellers (Recognition of Forest Rights) Act,2006

(FRA for shot) on the forest land proposed to be diverted for non forest pu{poses read with

MoEF's letter dated 5m February,2013 wherein MoEF issued certain relaxation in respect of
liner projects. It is certified that 4.47 Ha hectors of forest land proposed to be diverted in favour

of IWs Sri Sai Rocks (name of user agency) for extraction of Black Granite i.e., for Mining,

Road, Safety Zone and Dumping Area @qpose for diversion of forest land) in compartnent

No.l03 of Boyakonda RF of Punganur Mandal of chittoor west Division falls within
jurisdiction of Chandramakulapalle village (s) in Punganur Mandal.

It is futher certified that:

a) The complete process for identification and settlement of rights under the FRA has

been carried out for the enttre 4.47 Ha of forest area proposed for divhsion. A copy

of records of all consultations and meetings of the Forest Rights committee (s),

Grama Sabha(s), Sub Divisional Level Committee (s) and District Level Cornmittee

are enclosed as annexure "a to h.,,

b) The proposals for such diversion (with full details of the project and its implications

in ve,racular / Local laag,'ages) have been placed before each concemed Grama

Sabha of Forest Dwellers who are eligible under RoFR Act.

c) The each of the concemed Gama Sabha(s) has certified that all formalities / processes

under the RoFR Act have been carried out and they have given their consent to the

proposed diversion and the compersatory and ameliorative measures if any having

understood the purposes and details of proposed diversion. A copy of certificate

issued by the Grama Sabha of Chandramakulapalle village is enclosed.

d) The discussions and decision on such proposals had taken place only when there was

quorum of minimum 50% of members of the Grama Sabha present.

e) The Diversions of forest land for facilities managed by the Govemment as required

under section 3(2) of the FRA have been completed and the Grama sabhas have

given their consent to it.

f) 'the rights of primitive tribal groups and pre Agricultural communities, where

applicable have been specifically safeguarded as per section 3(1) (e) of the

Signa
Full name and official seal of District Collector.

District collector^\ chittoor.

Encl: As above.

Act.


